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Претплата шаље се у пла- 
ћенам писмима непосредно 
адмннибтрацији „Гласа Цр- 
ногорца" на Цетин.е, аможе 
се и картом упутницои на 
пошту у Котор. Дописи ши- 
љу се уредништву. Руко- 
писи се не враКцју.

За огласе плаћа се, по 
простору ко!и заувму ив 
петита, 7 новчиКа од реда 
за први пут, а за сваки 
даљи пут по 6 новч. За 
огласе веКе и на духе 
вријеме попугата се.

СЕДНИЧНИ ПРЕГЛЕД.

' Цетиње, 6 децемвра.
Мннистаретво Рудини-Никотерино 

Јдоживјело је велику побједу. Парла- 
| менаг италијански, послије тродневне 

дебате сврху црквене и унутрашње 
иодитике данашље владе италијанске,
гласовао је огромном већином повје 
реи.е владн, која је ноиикла из киали 
ције, што је срушила Криснија.

Значајно је. што у овоме гласу 
11оћ)ерен.а није именоваиа спољашња 
Цалитика; што више, кад је нредлог 
дотични одпо од руке до руке застуи- 
ника, неки је уметнуо и „спољну“ 
4 иа је ова рпјеч била нзбрисана : 
премдвјгсе н дебата о цркненој поли- 
тИцн и вотум повјерења посредно 
односио иа вањску политику.

Мн смо допијели у изводу ту 
дебату, што је изазвала пзјава гроФа 
Калнокија иред делегацнјама о поло- 
жају, што заузимље Аустро Угарска 
прсма Папи, који себе сматра „тамни- 
чаром“ узурпатора љегове нрестолнице. 
Та изјава је обрадовала и потпуно 
заДовољила Ватикан, а Италију у живо 
срЦе увриједила, тако да је Рудини 
изоетао пз сједнпце, у којој је оно 
сгорчење италијанског народа буру 
водигло, устуиившп мјесто своме другу 
Нпкотери, да се <>н од стране цијелог 
■абинста нридружи тој народној изјави, 
»екашпп чисто и бистро, да влада не 
к»же вјеровати, да се онако гроФ 
галноки изразио, како је брзојав до- 

иир. Кад/гамо, брзојаЈв није све био 
нп казао у Риму што је у Бечу било. 
Прнје свега је Цалингер, којијеустао 
за интегретет суверенитета Свете Сто- 
лице — „тог пајлегитимнијег престола на 
земљн“, члан Хохенвартоваклуба, најпо- 
узданијсга стуна владе гроФа ТаФеа, за 
то његово истицаље за ствар Папину 
нијс без неког министеријалног аукто- 
ритета. Друго, Калноки ннје о тако 
важном и деликатном питаљу одгово- 
рно пзненада; он је добро иромислио 
нрије него је изјавио живу жељу, да 
се Светоме Оцу обезбједи потпуна 
незавнсност; но томе излазило би, да је 
гроф Калноки унапријед знао за Ца- 
лчнгерово изазивање, те би се могло
држати, да је то била освета за саста- 
нак у Монзп.

Иза те важне изјаве аустро-угар- 
ског министра спољнијех послова, која 
је дошла у Италију као гром из ведра 
неба, гроФ Ннгра, Италијанскн посла 
ник у Бечу, иохитао је до гр»Фа Кално- 
кија и добио је најповољнија разјаш- 
њења, на основу којнх је маркиз ди- 
Рудини могао пред парламентом ствар 
забошурити како је боље знао и номогао 
те Италија Фигурира у тројном савезу 
и иослвје овог ннцидента као прије; 
но Факт је дз се стара мржња између 
Аустрије и Италијс маннФестирала у 
иуноме јеку, и да су С једне и с 
друге стране независнн органи јавпог 
мњења једва дочекали, да тнјем докажу, 
да је нротпв природе савез између 
Италије и Ауст<» Угарске.

У осталом нз цнјеле ствари, к<» 
ја толико занима полнтички свијет 
нема ништа новога. Цнр аустро- 
угарски још дугује носјету Краљу 
нталпјаискоме, јер је овај не хоће 
ирнмнтп пего у својој нрестолппци. а 
први на го не црнстаје, јер би тијем 
нризнао законпгост садашњега стања 
у Рпму. Дакле одговор гроФа Кално- 
кија није могао другчије ни гласити.

Шго иарламенат италијански није 
гласовао повјерење влади и у спољ- 
ној политици, и што то није влада

захтјевала од нарламепта, као да значи, 
да се нпјс хтјело тијем санкцнонирати 
обновљење тројнога савеза.

Но ако сс с те стране открила 
голотпња тројнога савеза, ове недјеље 
одма он је славио побједу, која је си 
лан утпсак учинпла. ао што нам је 
брзојав донио у ношљедњем број, са- 
везничке владе еу иоднијеле дотични 
јем нардКментима у Берлину, Бечу и 
Ром' међусобне трг<>винске уговоре, 
као н са Белгпјом. а велн се, да ђе 
брзо бити потнисан и уговор са Швај- 
цареком, иа ће се радитн, да се у ову 
лигу царинарску увуку још Србпја, 
Румуњска н Бугарека. Смјер ове лнге 
окренут је иоглавито противу Фран 
цуске, \ којој влада протеционистичка 
царина, која забрањује увоз странијем 
продуцентима; а и Русија такођер 
слиједиту политику држећисе ирохиби- 
тпвног система. Огуда велико весеље 
у Изранљу, што су овом т, »говинско- 
царинарском лигом изолиране ове двпје 
велике државе на економском нољу. 
Но ваљда ће се и оне знати нађи и 
у тој невољи. Међутијем, нама је по- 
знато од када и како војује књаз Бпс- 
марк противу тргонпнског уговора са 
Аустро-Угарском, наодећи да је ште- 
тан за Њемачку, као што и јест. јер 
отвара врата земаљскијем ироизводпма 
нз Аустро Угарске на штету домаћи- 
јех нропзвода. Такођер је опет Ита- 
лија, ступивши у ову лигу, отворнла 
одушке својој трговннп особнто внна 
на шгету Аустро-Угарске. Ту ће ште- 
ту на нрвом мјесту Далмацнја осје- 
тити, јер је тако обаљена царина на впно 
италијанско да ће оно моћи чиннти кон- 
коренцу вину далматинскоме не само на 
средњојевроиским пазарима него и у 
самој Далмацији. И ичаче је Италија 
добро шићарила у овоме послу. Позиа- 
т<> је, колико су се преговори отезали. 
Италија није иикако поиуштала. И 
већ су били преговери у Минхену 
нретргнути, и делегатп су се спра- 
вљалп дома да иду — док од једном 
би нопуштено нталијанскијем захтје- 
вима.

Тај Факт најбоље свједочи, да је 
главна сврха ове царинарско-трговин- 
ске лиге политичка. Но уговори су овн 
на претрес поднешенп парламентима п 
ми ћемо сигурно имаги повода, да оиет 
ироговоримо о том успјеху7 тројнога 
савеза.

Промјена владе у Букарешту нема 
иикаква значаја у спољпој румуњској 
полптици. Промјепа се догодила у нстој 
странци. Што више рекли бисмо, да 
се лнберално консерватнвпа странка 
овом промјеном ј<»ш боље утврдила на 
влади, пошто је на чело новог кабинета 
дошао сам вођ странке Ласкар Катарџч. 
Мје то Вернеска, вођа једне Фракције 
ове странке, дошао је генерал Ману, 
вођ такозванпјех концентрисанијех кон- 
серватица, који је вазда пристајао уз 
Катарџнја.

Најважније је то, што ту не улазе 
жумнннсте, странка, к<>ју састављају 
учени људи са њсмачкијех универси- 
тета, н коју нредводи Кари. Они су 
јавни ириврженнцп тројн»»г савеза, ил’ 
боље Њемачке, и ужнвају највише 
новјерење Краљево. Али за то не ужи- 
вају великога новјерења у народг и 
за то је њпхова странка мала, и само 
би М'>гла дођн на владу у коалицији 
са ј<»ш кој<»м Фракцијом од великијех 
странака, либералне н консерватнвне.

Послије новратка Краља Кар а 
из Њемачке у Букарешт, ми шстарство 
Флоресково било се реконструисало у

смислу, који је искл.учнвао сасвијем ма 
какав споразум са Њемачком, поштч 
је бно међу новијем министрима Бла 
ремберг. који је не само отворени 
нријатељ Руспје, него је нознат и као 
антидинастичан. Наравно да се њема- 
чшг новипе радују паду так<»г мннн 
старства, алн им ннје П"В<»љи ни * ов«» 
нкво, које састанљају скроз бојари, 
скроз руеоФИли. те се тјеше, да неће 
ниТово дуга жпвота б тн. Н<» Р/муњск;< 
је \ставна зсм 1>а, а Кра.к К р к» но- 
штује уетав њен, те ма ков<ко се 
често владе мијењале, свака мора 
одговарати аспирацијама румуњског 
народа; а те аспирације не теже ље у 
загрљај тројног савеза !

/

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА.

Одјек полемпзирајућп са „II. Лој- 
дом“ о пигању Боснс и Херцеговине 
заузнмље ово па праву основано ста- 
новиште:

ваки поштен посјед, па .ма био и 
пролазне природе, мора имати своју нравну 
титулу. Нема ноштена носједа без такве 
титуле, коју нравници називају ЈизЕиз НЕикз. 
Правна титула за аустриску окуиацију 
Босне и Херцеговиие молсе бити само она, 
која се оснива на закључцима и разлозима 
берланског трактата и коју је глас Европе 
санкционисао. Аустрија се не налази дакле 
у Босни и Херцеговннн зато, шго она има 
стварну или уображену иотребу на позадно 
земљнште, не зато што, нека ненозната 
и таранствена тсорија СФере моћи хоће 
да рремаши легалне границе у пркос 
постојећим уговорима: она се налази тамо 
јед.мА и лскључиво у цијељи пациФикације, 
у таквој цијељи, дакле, која нотиче из самих 
интереса тих земаља и која се у извјесном 
врсмену даје остварити. То се мора одр- 
жати са свом јуридичком оштрином и 
ирецизијом. Већ само ноштење и лојилност 
забрањују, да се Донусти двосмисленрст 
односио те тачке. Као што не може бити 
дозвољено ни једном приватном притежаоцу 
да исправу <> посједу самовољно мијења 
тако исто не монсе ни бечкн кабинет на 
окупационом мандаду, како га је берлин- 
ски конгрсс дефинисао, кикакве поправке 
чинити и то у толико мање, што је при 
томе у питању једно важно јевропско пи- 
тање, питање јевроиског права ијевронске 
равнотеже, а уједно и не мање важно 
иитањо коначне судбе двије великс и 
драгоцјсне нокрајине.

ИТАЛИЈАНСКИ ПАРЛАМЕНАТ.

У сједници талијанске заступничке 
коморе од 3 о. м. Кавалоти је образложио 
своју интерпелацију о закону о гаранцијама 
и изјавама гроФа Калнокија у аустријској 
делегацији о положају св. Оца.

Кавалоти тврдн, да су Калнокијева 
разлагања веома знаменита више због 
онога, што су нрешутила, нег<» ли због 
онога, што су јавно нзразила. У опште је 
чудновито, кико се стрнни држивник можс* 
тако лакоумно уплијетати у унутришње 
послове Игалије. 1'од. 1877 у једној сје 
ници та ијанске коморе заступник Савини 
хтио је изразити своју патриотпчку забрину- 
тост ради унутрашњијех догађаја у Фран 
цуској; тек је ночео говорнти, већ су 
нредсједник коморе Криспи и министар; 
Депретис одрјошитим ријечима одби »и: 
његов предлог; Деиретис се је што вишс 
оградио нротив тога, да се на Монте Тхи- 
торију расправља о прсдметима стране. 
пријатељгке државе. Цјелокунна је комора 
живо новлађивала министру, што је тако 
тактично и брз<> ријешио ствар. Сада да 
видимо, што се збпва у Аустрији, код- 
нашега савезника н сусједа. Неки тиролски 
напикац ироновиједа против нас и хоће, да! 
нам отмс нншта мање већ наше срце,Рим, луч 
и живот народа. Збогтога посланици устају' 
озлојеђени са својих еједишта, а министри 
се ограђују против такве нетактичности —; 
зар не'? Нп из далека .' Министар Калноки. 
одговара, да интање, што толико бриге, 
задаје госп. Цалннгеру, још није дозрело,! 
нити ријешено. Рецнмо, ла је који иреден , 
тистички заступннк (Имбријаш: виче: МолимЈ 
ријеч!) истако циташе о Трсту и Трвденту-

а талијански министар да му је одговорио 
п<» примјеру гр<»Фа Калнокија: „Разумијемо 
жеље велецијењенога иредговорника. Влада 
је такођер свијесна дужности, што их јој 
на.тажу народни осјећаји. Питање још нијо 
дозрело; но буде ли м«>гуће, нећемо ничеса 
иропустити, да риј шимо т<» питање у 
смиСлу историј<‘ких народних нрава. Но 
сјетимо се прије снега, да смо у савезу 
са Ау>-тријом, пријатељство њено нам је 
драгоцјено, а ми нијесмо вољни, да га 
цовриједпмо и т. д.“ — што би се сада 
збило ? Рроф Калнокије би захналио на том 
нрнјатељству и одмах иозвао изРима свог 
носланика. (Бурно одобравање. Имбрија- 
ни : Дакако, а ми ћемо му за уздарједругу 
четворицу нослати у Беч. Смијех, вика.)

Кавалоти наетавља: „Хеие Еге1е Ргеае“, 
оФициозан аустријсКи лист, бојазљиво је 
иримјетила, да би био одговор гро®а Кал 
нокија свакако друкчији, да се на жалост 
није могао освртати на Аустријске клери- 
калце, који су увијек будни и на опрезу. 
У Аустрији, господо моја, има заиста један 
једини самовладалац, а то је црква ; ко се 
њој непокорава, тај је пропао. Погледајмо 
међутим па занад, на земљу наших непри 
јатеља, на Француску. Рувје међутим није 
са иодножја Гарибалдијева споменика го- 
ворио о римском питању, кећ о јединству 
Италије и о непонредивом главном граду 
Риму. Никаква оправдавања ауетријекога 
министра нијесу кадра зајазити понор, што 
но се је отворио међу његовим ријечима 
и ријечима Француског државника. (Браво 
на љевици.) Говорник иита владу, да ли ји 
свјестна, колико је знаменит тај догађај е 
што мисли учинити у том смјеру.

Кавалоти прелази на закон о гаран- 
цији. Агитација, која се нериодпчно нона- 
вља протин њега, најбољим је доказом, да 
народ није ш њим задорољан. Закон о 
гаранцији није нииошто уставан, па да су 
велики људи, који се боре против њега, 
чулг. у Милан ријечи мннистра-иресједника 
Рудхнија о ®рм закону. јауачно Ом свако- 
лици, нарочито Кајроли, свечано просвје- 
довали нротиву његови изјавн. Разиуст 
миланскога митинга јс акт 1‘амовоље. У 
осталом закон о гарапчи’| ’ тг т <’>-ч 
паиину особу, а 'не инстн ,> .

Говорник надаље нгтиче, 
дјелатност застуиника не смије о» ра« ч 
на пуки прорачув; нека се с тога слол; 
сви либералци, да обране начела длободе, 
која јс жннотним увјетом за Италију.

Имбријани: 'Што смо се заклели на 
југу ? Заклели смо се, да ћемо браиити 
Италију 11од Виктором Емануилом и њего- 
вим закоиитим насљедницима. Захтијевамо 
дакле Трст и Тридент и ака...

Иредеједник: Иочитује уговоре.
Имбријани: До ђавола уговори! Је 

динство изнад свега! Иначо не ночитујем 
ни Краља. (Смијех и вика.)

Иресједник иозивље Имбријана на ред 
и сједницу затвара.

У шљедсћој сједници Роси интерие 
лира о догађајима, што но су се збили у 
Риму за вријеме задњега ходочашћења и 
пита, сматра ли влада, да је дошао час, 
да се спријече даљне погрде противу 
талијанске домовине. Говорник упозорује 
на роварење оне мрачњачке иропаганде, 
којој је уснјело раздражити Лава ХШ! 
нроливу Италије, премда је с ночетка био 
вољаи измирити ингересе цекве са инте 
ресима државе.

Бовно образлаже своју интернелацију, 
велећи, да је Игалија унијек почитовала 
слободу напе и цркве, говорили гато му 
драго ннострани лицемјерци, који изкри 
вљују новијест. Нужно је, да се створе 
нове политичке странке и да се снаси 
нотиуни свјетски значај државе.

Г.аразони иоздравља и одобрава па- 
триотизам тали.анск^га народа пригодом 
догађаја у Пантеоу 2 октобра «ве год. 
Сажаљује међутим, што су протнвници 
аакона о гаранцији, који мопа остати 
нетакнутим, у своју корист употребили те 
догађаје. Цобија оне, који би бриезли нрви 
чланак устава и иита мин.-предсједникм, је 
лк вољан наставити садању црквену цоли 
тику, је ли вољан у животу уздржатц начело, 
да су одношаји Игалије прамц папинству 
подвргнути једино устан<>вама талијанскога 
закона; је ли се наношљетку вољан увијек 
држати чланка 18 закона о гаранцији. Ако 
министар одобри његова питања, гласовати 
ће за министарство и нрама његовој по- 
литици пјити највеће иоуздањс.

Заступник Бонги : Агитација је нро-. 
тив закона о гаранцији цастала 2 октобра. 
Но^од је био мајушан, но Д.Оказује, да сц



у земљи већ одавпа двоји о том, да ли је 
тај закон ваљаи. Закон се тај састоји из 
два дијела. Први се тиче нанине неод^ис- 
ности, а други унутрашњих иолитичких 
одиошаја међу државом и црквом. Први 
дио морате почитовати, ако га и укинете. 
0 другом се већ може говорити. Нпкакве 
сврхе немају тужбе, да ее друге државе 
унлијећу у то талијанско питање. Дочим 
ви ненрестано пападате аапу, нанинство, 
закон о гаранцији, иноземство мора ми 
слити, да треба ријешити римско питање. 
Пустите у осталом, нека говоре људи. 
Како би томе на пут стали ? Католичке 
странке шаљу своје једномигаљенике у све 
нарламенте, па како, да им се отме ираво 
да не говоре ? Изјава је грофа Калнокија 
безнријекорна; не би истину рекао, да је 
тврдио, да нема јавнога питања међу па- 
пинством и Италијом. Он је истину казао, 
но ипак надоставио је, да Аустрија никада 
неће ослабити или напастн нраво Италије 
на Рим. Што ћсте више ? Што се тиче 
религиознога питања, вел м, да слобода 
буде једином звијездом предходницом.

Мипиетар-предсједник признаје, да је 
Кавалоти био умјерен ; с тога му хвала. 
Како се је мсђутим народно чувство раз- 
горило, Кавалоти је ирегнуо из овога на- 
роднога расноложења на сваки нач н ко- 
ристи црнсти. Ради тога настојагне он 
доказати, да је обзиром на становиште 
еиољне политике министарство догало у 
опреку са народнмм чувством. Говорник 
није кадар разумјети, како је питање свјет 
ске власти уекрснуло и талијанском пар- 
ламенту на расправу предложено. — По 
вјест дииломације доказује, да смо питање 
свјетеке власти, чим је Француска Рим 
оставила, унигатили прије него ли је гапо- 
чела талијанска војничка акција. Диилома- 
цији преоста тек проблем одношаја папин 
ства са католицизмом и осталим католич- 
ким државама. Ту је било важно : које ће 
становиште заузети Француека и Ауетрија? 
— Француска јс тада ратовала големи рат, 
па усљед тога није доснјела, да утиче на 
ријегаење римскога иитања. Бијагае дакле 
одлучно тек становигате Аустрије. Ово 
етановигате бијаше и искрено и наклоно, 
како то доказује Мингетијев извјепггај који 
тада као иоклпсар у Бечу борављаше. 
Ауетрија је тада очитовала, да је тврдо 
одлучила, у римско питање неутицати, иа 
и изјавила, да није кадра ни нонудити 
своје ћопв оШсев, пошто је папа одбио. 
да с талнјанским краљем преговоре води, 
Прихвативши римски плебисцит, изјавила 
је Италнја, да је вољна духовни сувере- 
нитет, иотпуни ислободни. напинству при 
знаш и у то име пружити иужна јамства. 
Тако наста зцкон од 13 маја 1871. Тали 
јанска је дакле влада исиунила свота обе 
ћања.Шаредбе номенутога вакона сдабћене 
су разним кабинетима. Куцну доста кобан 
час, а положај могаше и опасним постати, 
да су се власти овоме закону противиле. 
Бјерна својој одлуци, да неу-гиче у римско 
нитање, очитовала је Аустрија, да неможе 
закону дати службено одобрењс. Ауетрија 
је дакле реченп закон ематрала интерним, 

Минкстар нредсједник Рудини чуди се, 
како могаше Кавалоти захтијевати, да буде 
за талијанске агенте разаслана окружница, 
да је питање римско питање унутрашње. 
Зар еу динломатима закони ненознати ? ! 
Говорећи о Калнокијевој изјави, Кавалоти 
је пустио с вида двије одлучне тачке: 
прва је тачка, што је Калноки очитовао, 
да није вољан еа нитањем се бавити; 
друга, да немисли вријеђати талијанска 
чувства. На ношљетку зна.мо, да ће Ау- 
стрија и својом војском прискочити у но- 
моћ Италији, заиријети ли јој оиасност.

Рудини изјављује, да закон о гаран 
цији спада међу темељне државне законе, 
који ће влада неиромијењеним уздржати.

Ал ц н ијсдна талијанска влада нећс допу-мора прима на знање вл адине изјаве, одо
штати. д.з се друге владе уплијећу у та- 
лијанске нослове. Влала ће п у будуће 
водити доеадању црквену нолитику.

Послије министра предсједника узе 
ријеч министар унутрашњих послова Ни- 
котера, који мисли, да је Рудинијев говор 
исцрпио то питање. Раепуст митинга у 
Милану је био сасвим законит и он нрима 
на еебе сву одг<>ворноет.

У трећој сједници Кавалоти узима 
рнјеч. Драга му је изјава Рудини-а, да 
влада неће дозволити, да се друге државе 
иачају у нагае ствари. Жали, гато се у 
талијанском парламенту даје велика важ- 
ност савезницима, који ее о Италији на 
исти начин нс изражују. Жали гато јевлада 
шутила о мко1им иредметима, којих се је 
комора дотакла.

Имбриани наваљује на десницу, која 
је, да уђе у Рим, тражила илацет држава. 
(Бука.) Сиомиње, да је Никогера у своје 
вријеме нотннеао резолуцију Каироли а, у 
којој се закон ЈеПе ^пагапК^де називао 
законом нриви.чегија. (Бука. Усклици: Др 
жнте се особнога пнтања.)

Имбриани : Сјећам вас на окружницу 
министра Висконти-а Веносте од г. 1870. 
(Нова бука. Гласови : Штујте прошлост.)

Имбриани : Дошли су у Рим дркћући 
ти иокварени људи.

Фортис : Доста више ! I
Нр едсједник : Шговани Имбриани, не- 

мате нраво да тако говорито.
Имбриани : Имам ираво да тумачи.м. 

(Гласови : Доста, доста. Предеједник звони, 
али се не чујс.)

Имбриани : Кад еу ее неки ноелужили 
у овој кући изразом „срамота“, ја ее ни 
јесам дигао, да га нобпјем. (Бука.) Кад 
видим, да ее наставља нолитика оне странке 
и видим Ннкотеру, министра, гдје шути и 
одобрава закон о иривилегијима .. . (Ирава 
олуја. Предсједник говори, али се не чује. 
Говори Имбриани, али ее не чује. Нано 
шљетку предсједник диже сједницу' за де- 
сет минута.)

За тијем предсједник Бјаикери: Им- 
бријани је тражио ријеч за особну ствар. 
Ја сам му је дао. Кад се је од особне 
ствари одалечио, ја сам му забраиио. да 
нродужи. Ако је држао да сам иовриједио 
његово ираво, могао се иозвати на кућу: 
али ннје смио наставити свој говор иро- 
тив моје забране. Сви слушају моје опо 
мене ; једини ме штовани Имбриани огор- 
чује тим, што мн се противи.

Имбриани: Разјаснити ћу ствар са 
великом мирноћом. (Смијех.) Али како по- 
стуиате ирама мени, ви, г, предсј^дниче ? 
Не корим вас, али сте олвигае строги. Ја 
сам за борбу, Мене коре нријатељи и про 
тивници. Али ме једино савјеет ргководи. 
Не елиједим људе, иего* идеје. НЛт>јујем 
за то, да нде Криспн, а дође Никотсра. 
Дали је је један или други на министар- 
ској столици. нс марим. Борим се за на- 
чела. Ако иланем, немојте бити са мном 
I'. предсједниче, али дивпте ми се; јер 
иланем кад виднм, гдје ее норези намећу 
на невољу и на гријехе ; кад видим, гдје 
се кажс, да је то за добро земље; кад 
видим, гдје се братиме вслфи и гибелини.

За тијем устаје Крисни и страстно 
говори иротиву но.чнтике владине. Да је он 
остао на влади шћаше иромијенити закон 
о гаранцијама. и осуђује Рудинија, што је 
рекао, да се Италија ослања на Аустријску 
номоћ. Владу називље владом деснице.

Рудинн и Никотсра одговорили су 
му како треба-

Ово изазивање Крисиијево осуђују 
и његови пријатељи. међу којима и бечка 
,.Н. С. Преса.“

У сјсдници од 7 о. м. новедена је 
раснрава о сљедећем дневном реду, што 
су предложили Куриони с друговима : лКо-

брава см)ер унутрашње и црквене поли 
’ј ике, те ирелази на дневни ред“.

Кавалотн се нротнви дневном реду, 
што га иредлаже Куриони. Влада још није 
ријешила задатке, што је сама на себе 
узела, да уреди Финанцијалне одношаје, а 
већ захтијева, да јој комора одобри њену 
снољну и унутрашњу нолитику, која се у 
ннчем не разликује од политике, што ју 
је водила њена предшастница.

Иринети вели, да ће гласовати за 
владу. тим више, што је из дневнога реда 
избрисано све, што се односи на спољну 
политику, и ту се ради једино о унутраш 
њој и црквеној политици. Та ее политика 
може похвалити лијеним успјехом. Она 
свему свијету доказује, да папа може у 
талијанском Риму, уз нотпуну слободу, 
владати нрама својем достојанству. Те се 
политике ваља и на даље држати.

Маринуци нита, зашто је са дневнога 
реда изорисано све, што се односи на 
сиољну нолитику.

Предсједник одзраћа, да сва стављена 
нитања засјецају једино у унутрашњу и 
црквену иолитику, и прама томе је уде- 
шен и дневии ред.

Посље тога је говорило више застуи- 
ника, међу њима такођер Имбриани. 
Цијели његов говор је наперен ; ротиву 
владе а завршује са ријечима : „Гласујем 
нротиву владе, нрво, јер у ње нема идеја. 
Гласујем противу владе јер унућује Ита- 
лију, да се нада иомоћи од Ауетрије; 
гласујем противу владе, јер она све једнако 
гули и мучи сиротињу. Једин је између 
ваших слуга одговорио гладним радницим , 
који су искали хљеба за своје обитељи, 
да се нијееу имали женити! То је друш 
твена бирокрација, која се руга народу и 
од њега измамљује новац“.

ЧБантурко се осврће на Криенијеве 
изјаве о гаранцији. Премда је Криспијев 
пријатељ, инак би гласовао против сваке 
промјене тога закона, којом би хтјели 
ограничити особну слободу панину. Особна 
паиина права морају остати увијек нено 
вријађена, друго је међутим пигање, да 
ли држава у крајној нужди смије уетати 
на властиту своју обрану. На жалост је 
држава сасвим занемарила своје интересе, 
што би их могла цриети из ваљаиога од- 
гоЈа свештенства. Свештенство, прије сло- 
бодоумно II натриотичко, сада се је душом 
и тијелом предало Ватикану. Богословним 
школама управљају искључиво Исусовци, 
а свему томе су новодом слаби, криви 
иојмови о политичкој слободи. Блада би 
напошљетку ипак морала знати, што има 
радити у држави.

Криспи узнма ријеч за особну ствар. 
Увијек је вјеран својим идејама и бориће 
се за њиХ до задњега часа. Што/се тиче 
закона о гаранцији, увијек је казивао, да 
се уњ може дпрнути само највећом опрез- 
ности.

Занардели нредлаже једноставни диевни 
ред. 0 првом дијелу закона, о гаранцији, 
но могу ее разилазити мњења. 0 иаииној 
слободи је сувишно раснрављати. Друго 
јачије јо са одношајима међу црквом и 
државом. Тим јаче треба стегнути узде, 
чим је већа слобода, што ју ужива иаиа. 
„Та је слобода међутим неограничена“, на- 
ставља говорник. „Влада мора јака бити ; 
да и]«а више угледа, изјаве гроФа Кално 
кија би друкчије гласиле. (Нвмир и иро- 
свједовање.) Што она сада захтијева, ни 
ношто немогу одобрити; она би ирије свега 
морала рећи, што миели радити у Африци, 
гдје су ствари још све једнако тмином 
обавите (бука), како ће ублажити невољу 
у земљн и народу иосла ирибавити. За 
сада нека се скромно задовољи једностав 
ним дневним редом“.

Маркиз Рудини устаје и вели : Влада

је прекјучер развила своје оенове и жеље. 
Жели, да нетакнут остане закон о гаран- 
цији, а врховна нрава државе увијек ће у 
њем наћи вјернога и узтрајнога браннтеља. 
Захваљује Куриону и прихваћа његов 
дневни ред.

Ђиолити мисли, да би сада, у очи 
одлучне Финанцајалне расираве, неумјесним 
био вотум неповјерења. Да нестане на 
нут развнтку Финанцшалнога нитања. г.ча- 
сова ће за иредлог Курионов.

Комора одбија предлог, цјто га пре- 
норучује Воларо, да се промијени закон о 
гаранцији. Прелази се на гласовање за 
вотум повјерења, шго га нредлаже Кури 
они. Комора усваја предлог са240 против 
92 гласа; шест заступника нијесу при- 
сутна. |

-----------------------*

КОНГРЕС МИРА УРИМУ
По „Дневном Листу.чм

о •На јутрен.0] сједници 2 новембра,
нрво ри)еч 

— Ргап) и
чим је отворена, узео ]в 
Хедгзон — Прат (Ноб^зои 
ноднио нропративши са говором који је 
био веома аилаудиран, овај меморанЈЈум: 
Конгрес гласа: 1. Да се иредузму мјере 
у јевропским и американским университе- 
тима да се између ђака одржи дух цоигго 
вања и пријатељства нрема ®!тра1им 
народима : 2. Да у својој цијељи, проФв- 
сори свију университета нраве .фтуљје 
о потпуној историји нрогреса цивнзизације 
и политич. институција, социјалних или 
религиозних у свијема народима: а паро- 
чито обраћају нажњу на нарочитељуејуге 
указате од стране свакога народа ч&је- 
чанскоме напретку. 3. Да нотребае -Ади 
Фикације буду унесене у правилимЛ ®ију 
универеитета, да не би ностојала 1 више 
никаква сметња томе да ђак јодан уни- 
верситета може унисати се у други’ који 
университет, а да тај прелаз не утиче ни 
најмање на његов степен, п да ее ђаци 
разних народаости могу састојати, а тако 
исто да се отресу свиј предрасуха и 
мржња ирсма страним народностимз. I 

Да се, слествено, један ошпти сцета 
нак и један братски университарни празвик 
држи сваке године и редовно по разним 
сједиштима великих университста: рад 
ових састанака треба да буде иЗучавЉе 
начина, којим се могу горње цијежи 
постићи: празници треба да су зачињени 
и такмичењем у физичким васпитањима и 
у нрозним и пјесничким радовима на 
великој теми о слози и заједници интер 
националној.

Овај је иредлог конгрес једнодуниљ 
и с акламацлјом изгласао.

У очи оврга дана, били је у хотелу 
код Квиринала СЈедница одличних конгрс- 
снста свију народности, који су саставили 
Формалну комисију теје биоуглављен израђен 
предлог оеновних норма новог јавног права, 
да би се избјегао рат и да се нраведно 
решавају све заваде. Овај су нредлог 
потнисалн њпх тридесеторица. Та иста 
комисија одобрила је предлог одличнога 
румунског говорника Флеве, који гласи: 
Конгрес нризнаје да ноштујући народности 
становништва и њихово развиће према 
законима слободе и правде, државе ће 
утицати да обезбједе миру есенцијални и 
стални основ.
, Овај предлог епојен је с осталима 
њему сличннм.

У сједнпци пос.чије подна — иослије 
тајног гласања за избор иеторице чла 
нова сталне канцеларнје у Берни, говорило 
се о журналистици у шљед иредлога Монете.

Иаси јо рскао да су листови оиакви, 
како их хоће иублика; они само траже 
вијесги а вспзаКоп н не осврћу се на

ЈИСТАК ,.1ЛЛСА ЦГНОГОИИ.’
ВАЗДУШНА ГОЛЕМ-ЛАЂА-

(Лермонтов.)

По пучини силног Океана 
јоенутијем по валима плавим — 
тек што небом звјездице тренере — 
голем-лађа усамљена лута. . . , 
нунана ју једра даље гоне, 
сад ]е ево — сад међ’ валим’ тоне.

Катарке јој стоје и не дрхћу, 
ни застава широм одвијена 
по вјетру се не ће да новија; 
а топови само ’нако ћуте . . . 
мирно зјају кроз окна на лађи — 
кб да шапћу : сваки ту се нађи!

Вођа лађин ту се и не чује, 
ни морнара једног видјет’ није — — 
за то ипак нјешчине скривене, 
морске хрнди, ни за час не смећу 
голем-лађу: да управце ћера 
ни олуја не квари јој смјера. —

Хеј! на мору силном Океану 
издиже се острво суморно 
усамљено од тужног гранита: 
иа њему се могилица екрива 
хсмак неки ; #у вјечито спава ... 
у том гробу царева је глава !...

Без ночасти, без отликовања, • 
нгго их људ’ма ратови доносе — 
у ијепгаину — јалову пјешчину ... 
душмани га његови екрасигае.
На гроб му је тежак камен пао ... 
да с’ не дигне... да не би устао !..

Закуцну лн сати кад је умро, 
наврши л’ се годиница даиа — — 
сред ноноћи ... ко појава мр а 
голем лађ$ ваздушна се свија — 
цјеиа вале, бријегу пристаје; 
на острву мукла тишина је!...

Гле! цар тада из свог тамног гроба 
дигне главу, нрикаже се цио.
Над обрвам’ — над шпроким челом 
ето ти га . .. клобук тророгаети; 
одјело му сјећа на јунака ... 
у ратовим’ војводу нрвака!

Моћне своје мигаке ирекрстио, 
до на прса иогнуо је главу; 
достојанетвом сједа ... нрихваћа се 
голем лађи за лако кормило — — 
на ко мисб — преко мора слана 
летн оро нреко Океапа!

Једри, једри, иут миле Француске 
гдје је трон свој оставио златни — 
гдје му слава голема остала — 
снн насљедник красан и јединп — 
стара гарда... тврде вјере друзи . . 
за њиме су оетали у тузи.

Чим сназио отаџбине копно 
прекривено помрчином густом ... 
баш на налик смртна огртача — 
из ока му ударише муње ..., 
челик-срце нрса да просвири ... 
не може га ватез да умири.

Најбржијем кораком коракнб 
ио оба.чи поноеан и смјео — 
но обали отаџбине драге: 
стао клицат’, стао довикиват’, 
све другове из војничког реда ... 
све јунаке својијех нобједа.

Гранатири кршни. коштуњави, 
иоспали су у долини Елбе — 
у Руеији сн’јег их затрпао — 
ил’ их жега опржила јака 
у АФрици до под Пнрамиде, 
ни једнога нема да изиде.

Маршали му на глас не долазе 
нити чују нпт’ за поклич маре: 
једни пали у крвавим’ биткам’, 
други царску логазили вјеру — — 
оружје су на тенану дали ... 
од великих поетадоше мали.

Газећ' простор љутито се вере ... 
сад на једну сад на другу страну 
по обали муклој ... усамљеној... 
Оиет стаде — — глас је прикуиио; 
кличе, в!.че, дозива и кори... 
еве узалуд — јер на празно збори.

Зове сина слађано мјезимчо — 
свој ослонац у несрећи љутој ; 
зове сина насљедника свога 
да га сједе на трон св’јета свега - 
сем Француске ; њу ником не даје 
зсмљу славе себи задржаје !...

Ал’ у цв’јету наде, витог рза,
отишб је са овога св’јета
син му мно нас.љедник ир’јестола.
11 цар чека непомичан ондје, 
иогледајућ’: да )е неког барем 
да се мило иоздрави са царем.

Јоигге чека — непрестано чека ; 
узбуђен је .. . кб никад уздише 
еве док сунце Исток зарумени 
суза јада натаиа му лице : 
п.чач је горак — сажаљења знаци . 
руком махну : збогомте мртваци !

Посље скаче на чаробну лађу, 
хоће му се натраг преко мора ; 
ногно главу до на смрзле груди ... 
знак је ао ... и лађа се крену: 
пунона ју једра даље гоне, 
сад је ево — сад међ' валим тоне.

Саво Ст. Рачета.



/пвости здраве и важне. Треба основати 
мист, који ће бити искрен, који ће бити 
"израз иетнне.

Васер (Ваввпг) је казао, да кад се у 
нарламенту претрееају добри закони коморе 
су иразне, а кад посланици треба да се 
хрвају онда су нуне. Прије но што се 
етвориЗлист окоме је ријеч, треба зањега 
етворити публику. Рекао је да међ’ наро 
дима ностоје ледени бедеми, којн расту 
усљед новинарских нолемика. Треба да 
иолемнке престану и лед ће се растопити. 
Он је предложио да канцеларија у Верни 
поведе ислеђење и да са мало срестава 
номогнс мале листове, да ови иронагирају 
идеје о миру.

1’ељар је рекао да штамна личи на 
језик, за кога је један етари философ ре- 
као : језик може битн оруђе за добро као 
и за зло. Штампа дикредитује идеје о 
миру. Сноменуо је држање штампе за ври 
јеме Француских радова у Тонкину и Факт 
да је штампа ћутала и кад је у сјеверно- 
американским Саједињеним Државам уета 
новљен арбитрат; а непреетано доноси 
вијести да Француска жели да установи 
ионово еветску паиску власт.

Гласало се за тим о измјенидопуни 
нредлога Теодора Монете.

Арно је развио предлог о оеновици 
народног ирава нотнисатог од многих кон 
гресиста: Конгрес иризнаје ељедећа начела 
као основ општег интернационалног права. 
Начело права и морала за народе подобно 
је начелу морала н права за особе. Нико 
нема права да Нресуђује еам ; евако питање 
међу народима мора бити регулисано ирав 
ним путем. Сви народи сложни једни за 
другим и имају као н индивидуе легитимно 
право одбране. Не постоји право освајања. 
Народи имају слободно нраво да сами са- 
бом располажу-Аутономија свакога народа 
нсирикосновена је.

Овај је придлог акламацијом нрихваћен.
У нонедјељак 4 новембра држага је 

нрије и иослије иодне сједница. Прво је 
предсједник Бонги прочитао имена сталног 
одбора, који је у суботу био биран. тајним 
гласањем.

Пошто се говорило о разнијем пред 
лозима нрсшло се на претрее двају нред- 
лога : с ирвим се позивају еви народи да 
све сукобе арбитрату иодложе ; други је 
предлог онај кога су нотпиеали Флева и 
Иоповић. Клерк и Прат су за то да се не 
нретрееају предлози. Карпи се иридружује 
иредлагачима, а Поиовић тражи да се они 
одијеле. Бонги би хтио да питања о којима 
је ријеч не истиче конгрес, н> на жалост 
она ностоје. Не иде се на то да се дражи 
икоји народ, нити влада ; само им се вели : 
„Пазите куд идете.“ Кремер је казао да 
су та питања шкартирана на посљедњој 
коцд-срснцији. Флсва јс говорио са одј - 
шевљењем, које га анимира, са мирном 
савјешћу да врши дужност. „Ми овде — 
вели — нијесмо дошли да дијелимо душе 
у овој Јевроии, која дршће и иати, но да 
кажемо коју мирну рнјеч. Зашто смо дошли 
овде онда кад нећемо да претресамо опаспа 
питања? Да би лијечили болесника треба 
да тражимо узрок његове болести. Ми смо 
љекари мира : нримјећујмо и претресајмо 
одважно зло, које узнемирава Јевропу. 
Национално право мора бити 
н о ш т о в а н о. Наша је дужност да се 
обратимо свима владама, да изискујемо од 
њих у име мира поштовање свнју човје- 
чанских нрава. Тражећи арбитрат 
и с и л у и с т и н с к е п р а в д е, т р а ж и- 
л и с м о п о 1и т о в а њ е с в и ј у п р а в а, 
а ту су и она најсветија, народна права.“

Воларо )е понудио додатак Флева — 
Ноповићевом предлогу : треба позвати све 
садање политичаре да унесу питање у 
њихове парламенте.

Предлози о којима је ријеч редиги- 
рани су и Формулисани код нредсједништва. 
Бонги вели : Казато је, да су ови предлози 
одбијени од стране посљедње конФерен 
ције. Али тре'а знати да између ове и 
конгреса ностоји разлика. КонФеренција је 
нрестављала парламенте, ми престављамо 
народе који иате. Бонги предлаже да се 
за оба нредлога од једном гласа. Неки 
Инглези хоће да говоре. Поиовић, као из- 
вјестилац, моли Бонгија, да издијели два 
предлога, јер ирви, Флевин, чији је извје 
штач он, различан је од другог. Обраћа 
пажњу да се нрви ограничава на иризнање 
једног иравног и праведног нринципа, који 
установљава равчоправност свију народа, 
подијељених или Федеративно грунисаних 
иред човјечанским и социјалним законима. 
Тиче ее једног хуманитарног нринципа и 
љубави међу народима, међу свјетином; 
тиче се да се иозову владе да употреб 
љавају иодједнаке мјере и да се нодјед 
накодрже нрема свима народностима, њима 
подчињеним, а ове да подједнако и с уза- 
јамношћу ноштују њихова права. Нема 
увреде но за једну владу или народнбст, 
тиче се једне оиште оеновице. Скуп је мани 
Фестнрао са своје стране своје симнатије 
према Флеви, који је дошао из далека да 
маниФестира своје симпатије и свога на- 
рода према Италији, нрема Риму, као и 
симнатије свију осгалнх народа на Истоку 
и сувише заборављених*

За тијем Бонгп је одвојио Флевип 
предлог од оног другог.

ИЗ ФРАНЦУСКЕ КАМАРЕ.

У сједници од љЗ новембра нредложи !
; у Француекој камари ЛаФарг, да буду !
{ иомиловани сви оеуђеници ради политичких ј 

злочииа, ради судјеловања код штрика и { 
ј ради штамнаних преетунака. —- Поморски '
' министар Барбе изјавн на нме владе : Сви,
’ који ирости злочнн непочинише, битн ће 

помиловани. Влада прнхваћа ирешност 
предлога. ЛаФарг образложи свој предлог: 
Глас народа уништи осуду у Донаи. Он 
бијаше изабран баш с тога, што бијаше 
осуђен ; одбија осваду, која га немирњаком 
жигоше. Социјалнзам нити плијени, нити 
умара, а предлагатељу је до тога, да обори 
предсуде, с којима социјализам сусријећу. 
Комора мора увидјети, што радницима ду- 
гује. — Заетуиник де Бери: Баш такав
сте радник. као и ми. ЈГаФарг: Бијах ] 
вајар и ФотограФ. ЛаФарг очитује, 1 
да прогонства министра унутрашњих дјела { 
иовећавају социјалнстичну странку. Неваља { 
с вида нустити, да је у Њемачкој гвозде- ! 
ном канцелару с неким социјалистом огле- 
дати ее ваљало у ужем избору. (Бука.) 
Желите ли Кулина начелником у Фурмису 
иоставнти, тад га ирндржите у тамницу. ј 
Прогонства социјалистичнога иокрета нри > 
личе прогонству хришћанства за римских ј 
царева. Вјера је приватна ствар; ЛаФарг ! 
јест атепсга, материјалиста, ал се он ииак 
на име социјалиета обраћа католицима: 
нека би они госнодаре уништили. (Преки 
дају га бучно.)

Предсједннк Флокет : Нослушајмо го 
сиодо! Говор је иоучан. ЛаФарг наета I 
вља : Социјалисти траже подиору свакога, ј

] који је вол.ан љуцкн биједу ублажитк.
| Окренут према већини рече: Би, пред- !
’ ставници онћега гласовања, тек сте ] 
ј нредставници посједа. (Велики немир.)
I Предсједник Флокет: Нијесте овлаиггени,
| да овако говорите. Нити ваша ирошлост,
! нити садашњост не доиуштају, да будете

заетунником нижих слојева. (Новлађују 
гласно.) ЛаФарг: Моји ће иредлози моје 
овлашћење доказаги. Социјалистична ве 
ћина оствариће једном еоци)алистични 
ирограм. (Смију ее.) Далеко чудноватије 
згођаје доживјеше у боурбонској иалачи, 
него ли је сецијалистучна већина. Говор- 
ник приснодабља Францееку у 17. и 18. 
стољећу са данашњом Францеском. Тада ј 
бијаше Францеска водитељпца цивилиза 
ције. Францеска ваља, да се опет на 
нријашњи душевни стуиањ дигне, као што 
се је дигла на војничку власт. Застуиник 
Бартон: Ви говорите поиут Гут Сулара.
— ЛаФарг: Разлажем влаетите мисли. 
(Бука.) Молим мир ; ја сам вичан јавним 
скупштинама, у којим влада мир. Пресјед- 
ник Флокет: Нс бисте лн узрок евога 
говора изнијети извољели ? — ЛаФарг: 
Узрок моје бесједе јеет, да влм докажем 
нужде социјалнога мира. Социјалним пита- 
њем бави се данае све. Папа у својој
енциклики.......... Предеједник Флокет: Не |
чекасмо енциклику папе, да социјатисги 
ностанемо. Ла®арг: Ја ииак не видим 
ту много социјалиста. Ми нолазимо кроз 
економску кризу, која нас нужно води к 
социјалној револуцији. Ублажите кризу, 
умањите зло, иа се дајте на политичку 
реФорму.

Заступнук Хенри Фонкијер одговори 
у кратко младоме Другу. Не зна : је ли 
иредговорник нристаша љсвпце или деснице, 
али му ја ииак протива његових инсин 
нација нросвједовати. Што год нас ту има
— реч ■ Фонкијер — сви смо Францески 
грађани и заступници Францеских грађана. 
Ми не пуштамо, да сталишка политика 
замијени по >итику слободе и права. која 
је поједно и иолитика нанретка. (Повлађују.)

Бриеои очитоваше : Гласоваћу против 
помиловања, јер га захтијевате на темељу 
сталишке борбе и савеза са католицима.
— Мун рече, даније вољан говорити нити 
о соцајалном, нити о црквеном питању. 
Гласоваће нротив помиловања, јер је 
намијењено бунтовницима. — Милеранд 
говораше за амнестију. Данас црква мами 
раднике разним обећањима, те се на репу 
блвку сваљује дужност, да пружи иримјер 
помирења.

Министар Фресине рече: Радници 
вјерују, да су комора и влада вољне, да 
еоцијалне проблеме ријеше. Никоме неири- 
стоји искључиво овлашђене да застуиа 
раднички сталиш — Комора пословаће у 
корист домовине, буде лн три до четирн 
детална иитања до свршетка свога мандата 
расиравила и ријешила. Није донуштено 
моћ закона неиреетаним амнестијама сла- 
бити. Застунник Пелетан: Изнимка је, 
дашто, К°Д иринчева допуштена ! Фресине : 
Влада није чскала иредлог ЛаФаргов, 
те је већ прије оиростила казне, дпктиране 
за штрпке. У то име служи доказом за- 
хвалница Ламендинова. Није влади само 
дијелиги милост, већ јој је вршити и 
наредбе закона. Без закона не може иоето- 
јаги ии влада, ни друштво. (Одобравају.)

Предлог ЛаФаријев бјеше еа 398 
гласова иратив ИЗ забачен.

Д 0 п и с и.
ПЈавник, 15 новембра. — Првих дана 

овог мјесеца биле су војничке смотре, ко

јима бјеше присутан бригадир IV бригаде 
Бојвода Лазар Сочица, командир IV брцке 
батерије Ј. В. Хаџнћ, бригадни ађутантн 
Николић и Бојовнћ, командир пјешадије 1 
баталеона 1У-бригаде Ј. Кујунџић 0 пје 
шадеким официрима; смотре еу трајале 
четири дана; живахност војске при деФи 
ловању неонисата је; неби сте реклидаје 
то народна војска, но бисте на ирви мах 
ее клели д& су то стојећи војници; госи. 
бригаднр држао је пред војском језгровиту 
бесједу, коју је војска иоздравила са „жи 
вио Господар!4 Чим је престала велика 
смотра, настуинла су војничка вЈ-ежбања 
на но се свака чета. При ирениеу уписало 
се нових војника 1 баталеон, којима ће се 
дати ново оружје кроз који дан.

Осим горе иоменутих лнца ималн смо 
у наше крајеве и ове иутнике: 13 ов. м. 
у ман. Бијелу ириспјело је Његово Висо- 
копреосвештенство г. Митроиолит Митро 
Фан у иратњи протођакона Филииа Ради 
чевића нозватог срп. књижевннка. 12 о. м. 
пронутова иресједник Беликог Суда Војв. 
Ђуро Церовић и окружни љекар др. Ст. 
Огњеновић; иоп Видак Поиовић ирисиио 
је као државни новјереник да контролише 
овамошње чиновнике, што је најбољи доказ 
да се наш Господар и Његова Влада брине 
да у чем не буде народу криво.

Марко Новичин Церовић 10 ов. м. 
иослије еедамнаесто-дневног боловањапре 
селио»се у вјечност. Покојник је био до 
краја поштен и добар јунак. Глас о ње- 
говој смрги нае је дубоко потресћо; — 
био је један нзмеђу најомиљених племеника; 
вјечна му иамјат!

Бријеме је кшиовито. — Плиме велике 
— југовина.

Д 0 М А Ћ Е ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 6 декембра.

(Са Двора.) У четвргак еу кре- 
нуле Њихове Свјетлоети Књагињице: 
Јелепа, Ана, Ксенија и Јелена Кара- 
ђорђевић еа Њег. Свјетлоети Књазом 
Петро.и Карађорђевнћем преко Котора 
пут Бара.

(Никољ-дан,) нмендан Његовог 
ВиСочанства Књаза Николе прослављен 
је свечано и одушевљеио. Уочи радо- 
сног дана била је варош некићена 
засјавама н освијетљена. У 7^/2 кре- 
нулћ је нсиред Зетског Дома бакљада. 
што је општпна цетнњека ирнреднла 
Вцеочанственом слављенику. Прве ба- 
Г:љс4ноеили еу одличпнјн Црногорци, 
што .еу пз унутрашњости на Цетиње 
похиталп, да честитају своме Господару 
овај- вееелп дан. Војена музика, која 
је нарочито пз Подгорице била иозвана, 
иредњачила је евирајући. Пред Сви- 
јетлијем Двором бакл>ада се уредила у 
иолукругу, иа је музика одсвпрала 
један комад. Кад је нзашао Господар 
на балкоп подиже ее пз мноштва што 
је нјацу ирекривало бурно клицање 
„Живио!“ Тада је на средину нзашао 
Др Л. Томановић и изговорио ирпгодну 
бесједу, нпздравивши Његово Висо- 
чанство у пме грађанства цетињског, 
као тумача цнјелог народа.

Најодушевљснпје „Живио Књаз 
Никола!“ пз стотина грла одазва се 
овоме поздраву. Њ. Височанетво изво- 
лпло је одговоритп : „Хвала мојој пре- 
столннци! Жнвјели варошанп !“ Пошто 
је музика одсвнрала народну химну, 
бакљада ее кренула клнчућп „Живио 
Књаз Никола !“ те је уз веселе звукове 
музике п нјевање раздраганога народа 
обпшла взрош п повратила се иред 
Зетски Дом. у ком је оиштина частила 
впном, те се ту продужило народно 
весеље до нослпје по ноћи.

На Никољ-дан била је у кате- 
дралној ирквн архпјерејека служба, 
на којој је дошао Његово Височан- 
ство у пратњи својих великодостојан- 
ственика п главара пз унутрашњостп 
у иуној иарадн.

Нослије лптургнје у 11 сати било 
је благодарење еа многољествијем, на 
које је бпло цијело дииломатско тнр ло 
у пуној нарадп. Послије богослужења 
пуцали еу са табје тоновн а пред 
Свиј тлијем Двором музика је свирала 
народну химиу, дочпм се Његово Вп- 
сочанство у сјајној иратњн враћало 
из пркве. Па је слиједило честнгање, 
к -је је Његово Височанство иримало 
у веаиком салону — У вечер је било 
дине, на које су бнли иозватн шеФови 
легација и пеки од нашнх мпннстара.

(Андријев-дан.) Његова Свјетлост 
Књаз Петар Карађорђевић славео је

у нрошлу суботу своје крсно нме, Св. 
Андрију Првозванога. У катедралној 
прквн била је архијерејска служба, 
поелије које је Његова Свјетлост при- 
мала у евоме двору честптања. У подне 
бпо је објед ио правом српском оби- 
чају. Његово Внсокопреоевештенство 
госп. Мнтронолит МнтроФан свршио је 
прквенн обред за трпезом. Њег. Висо- 
чанство Књаз Нпкола дигао се нрвн 
и пио у Славу Божју и св. Андрнје 
Првозванога, и наино Свијетлом дома- 
ћнну; другу је здравицу Књаз Петар 
напио Његовом Височанству и влада- 
јућем нашем књажевском Дому; а 
трећу Његово Внсокопреосвештенство 
г. Митрополнт Свнјетлој дјечици Кња- 
за Петра. Оспм државннјех велнкодо- 
стојанственика иа обједсу бнлп иозваин 
и преставницп варопш н књиге. — У 
вечер је било дине, на ком су бнли : 
Његово Височанство Књаз Никола, 
шеФови иноетраннјех легација п наши 
министри.

(Из цркве.) Његово Високопрео- 
свештепство г. Мнтрополит МитроФап 
примио је посланицу од Његове Све- 
тости ваееленског Патријарха костан- 
тиноиољског НебФнта УП1-ог, којом 
повопзабрани Патрнјарх јавља нашој 
еветој цркви као и осталијем аутокеФал- 
ним иравославнијем црквама евој дола- 
зак на престо и шиље свој благослов. 
Ми ћсмо радитп у идућем броју да је у 
преводу донесемо са одговором Њего- 
ва Внсокопреосвештенства г. Митропо- 
лита МитроФана Његовој Светости.

Његова Светост НеоФиг VIII 
пзволио је удоетојнтн своје високе 
носјете нашег дипломатског отправни- 
ка нослова код виеоке Порте г. М. Ба- 
кића на Емиргијану, којом приликом 
Његова Свстост изволпо је подробно из- 
вијеетити се о здрављу Њнховнјех Виео- 
чанстава Књаза и Књагиње п Њихове 
Узвшнене Дјеце. Његова Светост нра- 
тила је еве новинарске извјештаје о боли- 
јести наше предобре Владарке и за 
Њезпно драгоцјено здравље непрестано 
се Вогу молио.

. (Личне Вијести.) Г. Маркиз Бјанки 
Кастелбјанко де Лавања, италијански 
мг->(стар-ресидент при нашем књажев- 

Двору дошао је у уторак из
Дубровинка, да присуствује иа Никољ- 
дан па благодарењу у цркви и да 
честита имендан Његовом Височанству : 
а данас се враћа оиет у Дубровник. 
— Први секретар аустро-угарске лега- 
ције на Цетнњу, г. Ван-цељ отншао 
је на доиуст и сва је прилика, да се 
неће више вратитн. Његово Виеочан- 
етво изволило га је одликовати Ш-ијем 
стеиеном Даннлова реда.

(Снијег.) До ономадне ннје се 
впдио снијег него на Кому, а у четвр- 
так оевануло је све застрто бијелијем 
сагом. Сппјег, што је био иао о Пет- 
кову дпеви, сав је била очистила 
велика кшпа, што је о Аранђелову 
дневи надала.

Т Р Г 0 В И II А.

Никшић, 27 иовембра. — Ево вам 
цијеие са ономадаипвег назара :

Волови сума 150 кила од 46 ф. до 
50. ф. — Брави овчи сума 18 кила од 5 ф. 
до 5 и 30 нов. — Брави кози сума 18 кила 
од 5 ф.до 5. и10 нов. — Скоруп 1 и по 
кило по 70 н. — Масло 1 и по кило по1 ф. 
и 10 н. — Сир добри I и ио кило ио 90 н.
— Сир нроети 1 и по кило ио 34 нов. — 
Дуван у листу 1 и по кило по 1 ф. и 20 н.
— Дуван дограм 1 и ио кило но 80 н. — 
Урметин 1 и ио кило ио 13 нов. — Брашно 
1 и но кило по 13*/8 нов. — Пшеница 1 и 
по кило но 14 нов. — Кртола 1 и ио кило 
но 3 нов. — Купус 1 и ио кило по 5 нов. —

(Оглас.) Прпмнлн смо с Ријеке 
шл.едећи оглас:

Овијем се даје на знаше свијем трго- 
вцима, како у унутрашњости Црне Горе 
тако и страним, који би жељели купити 
еуву укљеву из Цеклинских риболова, да 
се унаиријед обраћају на гос. ком. попа 
Ђока Пејовића, као иродаваоц« исте. Он 
је онуномоћен од обштине, да може скла 
нати уговоре — како нађе за најкорисније.

Р и ј е к а, 29 новембра 1891.
Обштина Цек риболова.



РАЗЛИЧИТО.

{Из православног свијета.) На мјасто
Антиодијског Патријарха Герасима, који 
је иазад по годиве био изабран за Патри- 
јарха Јерусалимскога, на 2 октобра био је 
изабрат од антиохијеког синода таворски . 
архИјепискоК Спир и дон, родом Грк. 
веКином гласова, дочим је мањина била 
за Мелентија, лаодокијског митроиополита 
арапскогурођеника. Новоизбрани антиохиј- 
ски патријарх Сџ.иридон родио се на 
острву Ципру г. 1839. Његова мати, сестра : 
митроноДита Мелентија, који је био за 40 : 
година намјесником натријархата јеруса- • 
л Имскога, одвела га је дјететомодб годииа 
у Јерусалим, гдје га је ујак прихватио и I 
ввснитао. Г. 1859 митрополит Мелснтије ј 
рукоиоложио је свога сестрића за јеро- ' 
дјакона, Од 1861 до 1873 заузимао је о. ; 
Сииридон мјесто архидјакона код јеруса- ‘ 
лимског Натријарха; руКоноложењем за ! 
јеромонаха, био је нроизведен одма за 
архимандрита. Г. 1884 бдажсњсјиши Па , 
тријарх Никодим носветио г« је за архи- ' 
јепископа од ТаУора, коју је столицу , 
заузимао у еве три мјесеца, бивши иазначен 
св. синодом на столицу митронолитску У ј 
Акру, унражњену смрћу митроиолита ’ 
Агапита. Шљедећс године опет је био ' 
нремјештен на унражњеиу столицу витле ! 
јемеке митронолвје, гдје је остао титул..м ; 
таворскога Архијепискоиа до еада. Вла 
жењеиши Спиридон оетављајући Витлејем | 
— велипфт. гГрк. Вјес.“ — оџтавља у њему ; 
лијену усиомену; он јс раширионовије.ч гра- ■ 
ђевинама таворски манастир и подигао нови ; 
у Витанији на мјесту, гдје је Христос срио , 
Марту и Марију, и донршио је нови високи 
звоник у Витлејему. Ова се добрџчинства ! 
неће прекратитн његовијем избором за ‘ 
Иатријарха. Његово блаженство већ је ј 
бДредио од свога капитала 250.000 Фран. ‘ 
(10.000 лира инглешкијех) за школе и еи ! 
ромашке домове у Антијохији. На мјеего ; 
блаженопочившег митроп. Нлатџна бно је | 
наименоваџ за кнјев.скога митроиолита до 
садашњи митронолит московоки Ј о а н и ј 
кије, а за московског митрополита вар- 
шавскн Ј[ е о н т и ј е. — На мјесго нрео- 
свспггенога В л а д и м и р а иа Алеутску ц 
Аљашкинску еписконску столицу иде оре- 
освефтенц Н и к о л а ј, концсм сситембра , 
иосвећени млади епископ. Преосвснггени ј 
Владимир био је наименован св. Синодом 
за острогошвог ениекона, али како „Граж- 
данинц дознаје, он је одлучио, нослије 
свога неуспјеха на корцст православне 
руске цркве у Америци, да проведе орта ! 
так свог живота у ком манастиру у Св. ! 
Гори. Његовом неуснјеху је био узрок , 
сукоб са једнијем дијелом иравославног 
народау С.-Франћишку. Преосвештсрц. Ни- , 
колај, т»ше Гражданин, човјек је сшуцнчан 1 
и снособан, тс се на њега иолажу ве^рке ј 
наде да ће уредити ствари у оно) епар- ј 
хији, у Новоме Свпјету, гако изложеној , 
непријатељскијем елементима. До сада је ! 
нори енискон служио иркву као учитељ по ; 
разнијем богословијама, на као инснектор | 
и ректор. Он је предавао иеторију црквсну ј 
и грађанску, азадобити степен кандидата • 
богоСловије написао је расправу „0 упли- • 
ву католицизма и иротестантизма на ци- ; 
вилизацију западних народа“.

(Срби ђацн у Нетрограду) нримили , 
су из ЈГиваднје од Цара и Царице руске . 
овај одговор прско министра унутрашњих ; 
дјела на њихову честитку ириликом сребрног Ј 
пира; ,,1'осподар Имцератор нрочитавши 
телеграм с израженим неизмјерним оејећа ј 
јима радости Срба ђака на петрограским ј 
научннм заводима а поводом навршене ј 
25 годитњице брачног живота Њихових . 
Величанстава, изролио је најмилостивије ; 
наредитп: да ее у име његово и њеног 
Веливвнства Царице на израженијем осје 
ћајима изјави њихова благодарнсст.“ 
Досадашње „ДруЈНТВо српских ђака у 
Петрограду" реконструнсало се под именом 
„Српско академско друштво.“

(Румуцскм Краљицн) све се боље 
опоравља- Већ се почела бавити књижевнјем 
пословима. Познато је да је она већ стекла 
лијепо чме у књижевности под именом 
К а р м е н С и л в а.

(Новинареки декилог) десет зано- 
вјести. Римски лист 0 I г 114о извадио је 
из једног страног листа ове израдне 
појединости о доброј новинарској услузи. 
Пошто се тиче ствари о нагаој нроФесији, 
доносимо их, вели Г)»г111о, врло радо, 
примјсћујући узгред, да би се могле иридо- 
дати још неке појединостп такође корисне.

Ево тог дскалога:
I. Све што хоћете да пошљете ком 

листу, учините одмах и без икаквог окле- 
вања. Оно што је ново кад га ни за такво 
држите, неће више бити ако изгубите 
један сахат.

II. Будите кратки, иа ћете на тај 
начин уштедпти читаоцу вријеме, а поне 
кад и ваше. Нека вам је начело: Дјела а 
не ријечи; вип»е Факта и размишљањв.

III. Будите јасни, нишите разговетно. 
Пазито нарочито на особене именице и на 
цифро. Не моћите ни данас, ни сјутра, но 
дан, иди боље датум.

IV. Правите кратке реченице. Мећите 1

тачке више него заиете; ади међу тн м не 
заборављатс ни једне ни друге.

V. Не састављате чменицу или цифру 
једну над другом. Избришите и пишите 
подахе, или у простору лчннје, сумњиву 
ријеч.

VI. Главно: Не пншчте никако, али 
никако друкчије сем на једној страни листа. 
Сто редих нанисатих само на једној странч 
листа, нодијељених на двадесет дјелова и 
раздитих двадесторици слагача, могу битч 
сложени за 7 о 8 минута. Иста стотина 
реди написата на обе етране може ее дати 
на слагање само једноме слагачу и онда 
треба више од два сата рада, на да се 
то сложи.

VII. Једна страна, за коју је нотребно 
више од два часа да се еложи, може да 
закасни за број, коме )е намијењена и дп 
остане за ид\ћи.

VIII. Оно што сс одгађа за идући 
број често пута ее не доноси никако. ! 
Сваки дан има своје догађаје и бајато ' 
ј у ч е увијек је заностављено свјежему
д а н а с. ј

IX. Што год нанншете, нотнишите. .
Ставите вашу адресу. Не бојте се; редак- ! 
ција листа чсто је што и исновједник; ; 
огријешиће се о своју стручну дужност, ј 
ако вас, кад му се повјерите, прокаже 
без ваше Формалне дозволе. Међу тим он 
не може ничим да се користи, игго му се 
непотиисато чошље. «

X. Старајте се, нреко свега, да се 1 
држите истине, цијеле истине, ничега дру 
гога сем истине. Будите неиристраени, не | 
осврћите се на ваше расположење, нити ; 
на вашу мржњу. Ако хоћете вас саме да ј 
спомињете, чиннте то као да се тиче неке ■ 
треће личности. Изнссте све што сте ; 
учкнили, као да се то тиче иекога другога, ’ 
без опе лажне скромности, као и хвали , 
сања.

Ништа не смије да омете истину.
То су десет зановиједи за новинаре, ј 

којс је диктовало дубоко стручно нови- ! 
нарско искусгво. Ми би молили свс оаше ; 
пријатеље да нх изволе нроучити, иринам- 
тити и ноједине тачке и држати их се, те ( 
ће нам на тај начнн правити два нута ’ 
већу услугу него иначе.

(Ткнчна Н1КОЛП.) ,,Ди. Лиет“ доноси: ! 
Из позузданог смо извора сазнали, да ће ! 
се у Љесковцу подићи иарочита зграда 
за ткачку школу. Школа ова биће уређена 
и снабдјевена свим оним иотребама, које 
су неопходне да би иста могла у нотиуном 
смислу одговарити цнљу, ради којега јо 
држава ту ус анову у нас и завела. Чу,емо 
да је и ово јсдча од заслуге $ившег 
министра народне привреде, који јс, снора 
нема, у своме ресору био развио толику 
дјелателност, какву без мало ни јер»н од 
предходнпка његових ш.казао није. V

(Славенн у Циглајтанији.) По успје 
ху народнога поииса г. 1890, има у Цис- 
лајтанији стаковника укуино 23,477.069. 
Од овчх има: Чеха 5,473.578, 11ољака 
3,726.827, Русина 3,101.497, Словенаца 
1,140.304, Хрната и Срба 644.769. Укунно 
14,086.97-5. Дакле више него ли три пе- 
тине укупнога становништва, те кад би 
нрема томс Славени бнли у Рајхсрауу за- 
ступани, имали би велику већину! — Ал 
још заннмивији и иоучнчји јесу ови бро- 
јеви, ако се сравне с бројем народа ње 
мачкога. Може се са снгурношћу узети, да 
је код пописа уаршћен сваки као Њемац, 
кога се је само пкако могло уврстити, па 
!е тако исказан' број Њемаца са 8,461.997 , 
становника, по чем Славени надмашују 
Њемце за 5,624.978 становник« ; уза све то 
Њемца хоће да господују и да свој језик 
наметну као државни и гоенодујући језик 
свијем народима, нарочито великојвећини, 
а то су Славсич !

Словенски јеаик преотима мах према , 
њемачком у Крањској, јер је од 1000 ета 
новника говорило њемачки год. 1880 њих ; 
615, а год. 1890 њих 56 6, дочим је сло- 
венски говорило прве године њих 936'7, а 
потоње године 940'7.

Хрватски или сриски језик отима мах тали- 
јанском. Од 1000 становника говорнло је та- , 
лијански г. 1880 у Истри 402'2, у Далма 
цији 57'9. Год. 1890: 380 9, 30-7. Хрватскн 
је г. 1880 у Истри говорило 428'4, у Дал- ! 
мацији 933'2 а »од. 1890 у Истри је хр- ! 
ватски говоризо 453 7, у Далмацији 962'0. ј

Неваља заборавитн, да су ови податци 
извађени из екрижаљке цислајтанскога ста 
тистичкога уреда у Бечу, нриобћене нод 
насловом „сумарни успјеси народнога по- 
ниса од 31 децембра 1890 у земљама за- 
стунаним у царевинском вијећу“, те да 
нијесу С авени у главном, а често ни у 
носебном руководили попис нучанства; а 
да јесу, колико би се било онда пашло . 
Њемаца н. нр. у Штајерској, Корушкој, | 
Крањској, Трсту и околици, и колико Та- 
лчјана н. нр. у Истри и Далмацији ?

(ПО 1» х о г.)“
(ЧпрЛ Дидк О фра||1(уским ма 

нсврама.) У ичглеском часоиису „ГоћпМу 
Ксзчслу у“ изишла је вр ш опширна студија 
Чарла Дилка о овогодишњнм маневрима 
Фрапцуске војске, којима је он нрисуство- 
вао. Његова оцјена могла би ее у главноме

свести на ово : „Њемачка је у овој години 
изгубила своју надмоћност, коју је имала 
у Јевропи у течају од 20 година.“ Дилк 
је увјерен, да је Француска опет по ново 
задобила своју нотнуну пређашњу моћ. 
Франциски војник опет је ирви војник на 
свијету, а његова уздржљивост на маргпе 
вима заслужује удивљсње. Француски офи 
цири не само да су савладали своју задаћу 
него су уз то још научили, да буду и 
скромци. Цу ипак су њемачки ОФИцири још 
уви)ек од њих нешто надмоћннји. Што се 
тиче инжињерског кора, Француској припада 
ирво мјесто, а уједно она има и најбољу 
артиљерију. Писац сматра за са свим 
природно, што Француска није равнодушна 
према губитку Елсае Лотрингије и ирема 
енглеској окупацији у Миеиру. „Може 
сванути дан, ма да ми то мудрим држањем 
с наше стране можемо предупредити — 
тако се завршује студија — када ће 
Русија наиасти Индију, а у Јевропи ће 
моћи рачунати на помоћ Францурке“.

(Хајдукиља Мила.) Окружни суд 
у Пожаревцу осудио је иознату хајдукињу 
М и л у рад многобројних разбојништва на 
смрт, нризивно је судиште у Биограду 
потврди.г) осуду, а регенство је измијенило 
ту казну на робију доживотну. Десет пуних 
година била је она етрах итренет сјеверо- 
источне Србије. Род. 1881, влада је нрви 
нут уцијенила њезину главу на200дуката. 
Двије године кашње могао је већ заслу- 
жити онај, који би ју живу или мртву 
ухватио, двоструку уцјену, а г. 1890 нара- 
сла јој је цијена на 1000 дуката. Што се 
одважности и дрскости тиче тешко ће се 
Мили наћи премац. а игго се тичс почи- 
њених страхота, неће јој биги нремца. 
Кад би се гдје нросуо глас, да Мила са 
својим хајдуцима долази, завладао би страх 
и треиет. Људи би иотекли у цркву и 
молили или оштрили оружје, да се узмогне 
у борбу упустити с четом хајдука, којом 
је Мила зановиједала. Нрви злочин иочи 
нила је она уморством неког Станковића 
близу Ј)уму»вске границе почетком г. 1881. 
Од онда чуло се је сваке године за више 
сличних дјела. А та жена, која је туђу 
крв лијевала као воду, посгала је коначно 
жртвом своје љубави. Љубавник био јој је 
један хајдук из ње.зине чете, прије више мје- 
сеци оболиоје тешко тесугауз румуњску 
границу донијели у једну шниљу, гдје га је 
Мила дворила толиком његом и љубављу, 
како то може само најбоља жена. Прем је 
била упозорена да области знаду за њезино 
боравиште те имала довољно времена да 
нобјегне, инак није хтјела оставити ни нод 
живу главу свог тешко болесног љубавника, 
већ је вољела, да ју ондје код његова 
лежишта након љуте борбе уапс\ У тој 
борби она је устријелила два оружника. 
Никад другчије но у мушком одијелу, ору 
жана нушком, куб\ром и јатаганом поду- 
зимада је Мила са својим хајдуцима чето- 
вање. Пуцала је и иогађала изврсно, није 
никад промашила. Уза то била је она 
красна, млада и вилинског стаса. Код суда 
у Пожмревцу бранцла се је говцром од 
два сата, а кад су јој прогласили осуду, 
није ни треиавицом макнула.

Н. Н.

БУДАПЕШТ, 1 декембра. — 
Комиеија саборека усвДила је тргови- 
нске уговоре.

ЦАРИГРАД, 1 декембра — Су- 
спендиран је лист „Стамбул“ због 
чланка, што је врнјеђао Цара Њемач- 
кога.

СОФИЈА, 2 декембра, — Ушљед 
прогнанства француског кореснодснта 
Мадорна и пошто влада бугарска 
није хтјела допустити да се корпсно- 
дент повратн, Француеки отнравник 
поелова изјавио је, да је иримпо на- 
редбу да ирекине одношаје са бугар- 
еком владом.

БЕЧ, 3 декембра. Лиегер је 
напао у парламенту Канрнвија. Тафе 
је тај нападај одбио уз живо одобра- 
вање иарламеита Бође великијех стра- 
нака у иарламенту придружилн су се 
изјави мнниетра нресједиика.

БЕЧ. 4 декембра. — Умро је 
надвој вода Сн г немунд.

ПАРИЗ, 4 декембра, — Адмпраљ 
Жерве напменован је шефом генерал-' 
ног вншег штаба у министарству мр- 
нарпце.

ЦАРИГРАД, 4 декембра. — Иорта 
дементира внјеет, да су Арнаути оплн- 
јенили 4 села у Македонији.

БЕРЛИН, 5 декембра. — Рајхетаг

је примио великом већином трговкнске 
уговоре.

ПЕТРОГРАД, 5 декембра. — 
Царски указ наређује да се инкорпо 
рира петнајеста дивизнја коњлце, еа- 
стављена од двије нове регнмснте дра- 
гона и једне регкменте уралевијех 
козака к нетнајестомс кору војеном са 
ередиштем у Варшави. Тринајеста дц. 
внзпја биће одузета од петнајестог 
кора војеног и нодложена непоеред- 
инм заповједништву труна војеног 
округа варшавског.

БЕЧ. 6 декембра. — Надвојвода 
Ернеет оболно еа зпацнма грозпице. 
Ноћ немирна. Онће стаље задовоља- 
вајуће. Парламенат улази у Ферије 
до 8Д.

ПЕТРОГРАД, 6 декембра. — 
Листовч осуђују начин пзгнања Мадур- 
на. „Журнал Петерсбуг“ п „НВремја" 
још ћуге о томе.

БЕЧ, 7 декембра. — Лнстови 
држе поуздано, да ће ћесар икпмено- 
ватн брзо једног члана њемачке странј 
ке лнбералне мпнистром без .тс1шце.

БЕРЛИН, 7 декембра. — Поводом 
усвајања трговинских уговора Цар је 
ланменовао Капривкја грофом. Цар је 
казао, да је Каприви овијем уговором 
у згодном тренутку снасао отаџбнну 
од рђавијех пошљедица

МОЈУ КУћУ
овђе, у старој вароши, продајем од добре 
вол>е, почем се селим из Црне Горе. 
Кућа је па под, од тврдог материјала 
н нове грађе. Ко бн је желпо кунпти 
нека ее обратн потнисаном до 1. јану 
ара 1892.

Под го р и ца, 20 новембра 1891. 
(3—3) Кап. Јако Бошков.

III ЗНАЊЕ
давам свој овдашњој поштопаној госноди, 
да сам од ноког времена отворио у овој 
вароши, у стапу г. Филина Радичевића, 
моју чизмарску радњу са најумјеренијим
цијенама, и то :
Пар чизама највисочијих од јухта, (руски крој) ф. 22

» п сргд. ВНСИНО „ „ ' „ ■». 20
и маље „ « « ф. 18
г> <|Д телетине Фине..................... ф. 18

„ руске лчке (средша висина) ф. 20
„ танке лаке сјајне . . . . ф. 20

» „ гемза лагане.......................... ф. 19
г» „ ригане коже..........................
п п кр .вље кож« . .... Ф. 15

мушке цревље на даетцку с разнпм кроје- 
вима од разне коже продаваћу по 5. 5.30, 6, 6.50 
до 7 Форинги пар.

Женске по 4.50 до 5 Фор. пар.

Наруџбине вргаим тачно, брзо, добро
и лијено,.— али само за готов новац.

Мислим да ћс свакн иоручиоц, како
са добротом коже, тако и са мојом израдом, 
бити погпуно задовољан.

Надајући се што већим наруџбизама, 
још у напријед се захваљујем.

Ц е т и њ е, 5 децембра 1891.
ГИСТО ЛОЈПУР, Обу1>ар

0 Г Л А С 0.

ВЕРНДЛОВЕ ПУШКЕ
(А НЕ ВЕНЦЛОВЕ)

са ба'|онетима без икаквих недостатака у 
велико или иоједино куиују се у Вуданешги 
по најнижој цијени код

А. М КОНМ.
ЕЈ8еп\уаагепћапЈ1ип§;

ВисЈарезЦ Магв&г-и1са 9.
(2-3)

Ца 1 децембра отпочео сам на 
Цетнњу, у широкој улнцп продавати 
разлпчнте кобасицс, пршут, младо ма- 
сло н скоруи по најумјереннјој цијени.

ЈозеФ Саво.

п Е Ч А Т И
од каучука и метала могу се наручити; а печати 
поручени находе се готови код потписанога.

Цетлље, 1891. Драгугин ђилен.

Уредник Др. Л. ТОМАНОВИЂ. Издавалац: ДРЖ. ШТАМПАРИЈА. У књ. црног. држааг ј нггамнарији.


